

给道路做“胃镜” 消除塌坑隐患

本报讯(记者 任晓明)近日,市城管局市政建管中心在处置一起道路塌坑后,又采用杆式潜望镜对塌坑位置周边污水管线逐段检查,发现附近区域另一处污水管道的问题,及时将塌坑隐患全部消除。

8月25日晚10时,市市政建管中心道排保障二所接到问题反馈:并州东街东岗巷附近发生一处路面塌坑,行道树倾倒,给过往行人、车辆带来安全隐患,须立刻处置。

接到消息后,保障二所立即组织应急抢修人员赶赴现场。经现场勘查,因当日持续降雨,大量雨水渗入土层,引发土体结构破坏,加之短时大风造成树木倾倒,树根挤压市政污水管道,导致接口发生移位,外泄污水冲刷路基,致使路面塌坑。在园林部门工作人员对倾倒的行道树进行切割和移除后,塌坑抢修具备了条件。

8月26日0时30分,抢修人员在确保安全的前提下,开始开挖塌坑周边

路面。由于污水管道上方有一趟联建管线,左侧有一趟天然气管线,不具备机械施工条件,工作人员只能冒雨进行人工开挖。经数小时紧张作业,污水管道更换完成。

8月27日,保障二所工作人员在运用杆式潜望镜对事发位置周边的污水管线逐段检查时发现,上游来水量较大,而下游水量相对较小。根据多年工作经验,排查人员推测中间管段可能存在破损、渗漏或淤积等情况,于是

采取人工开挖探坑的方式,进一步探明管线情况。17时许,在下游约10米处发现一处暗井管道接口发生断裂,污水冲刷导致周边路基受损,存在安全隐患。

8月28日,保障二所再次组织抢修队伍,更换断裂的污水管道,并用水泥稳定碎石对空洞进行回填。随后对便道和沥青路面进行了恢复。

文明 单位 创建

手链失而复得 游客点赞太原

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)“真没想到能找回来,看来太原是我的‘幸运之城’,值得‘二刷’!”价值近两万元的黄金手链失而复得,时隔半月,8月29日,湖北的张先生再次来并,当面认领失物并“打卡”上次没来得及游玩的景点。

8月中旬,来并旅游的张先生急匆匆地跑进庙前派出所求助,称其当天下午花了近两万元

新买的黄金手链不见了。“小小手链价值虽高却并不起眼,找回来的希望实在渺茫。”张先生马上要赶飞机回家,担心时间来不及,他长话短说,留下了当天的活动路线便匆忙赶去机场。

庙前派出所民警从中寻找线索,注意到张先生曾戴着新买的手链打车返回酒店,随即辗转联系上出租车司机,询问是否有手链落在车上。

“的哥”闻讯后仔细翻找,果然在副驾驶车门处的夹缝中找到了一条金手链。

民警把这个消息告诉张先生后,他请民警帮忙妥善保管。半个月后,张先生再次来并,认领失物只是这次的行程之一,“二刷”这座给自己带来幸运的城市才是“重头戏”。

诚信建设



8月29日,迎泽派出所民警在青年路二社区向老年居民讲解网络诈骗、电话诈骗、养老诈骗等常见诈骗类型,提醒老人守好“钱袋子”,遇到可疑情况及时与子女沟通或拨打96110反诈热线求助,避免遭受经济损失。

辛欣 摄

“体验官”授课 民企学法忙

本报讯(记者 辛欣 通讯员 赵利芳)8月30日,古交市全面依法治市委员会守法普法协调小组、古交市司法局、古交市发科局联合开展普法活动,邀请我市营商环境“体验官”为75家民营企业授课讲解法律知识。

活动中,受邀的营商环境“体验官”结合法律工作中某公

司实际经营情况,分析了如何适应新公司法,做好公司治理的合规管理,并讲解了新公司法的修订背景、修订重点,以及其中关于认缴出资、出资加速到期、股权转让等重点制度。

此外,在问答互动环节,一些企业就实际经营中遇到的法律难题现场咨询并得到解答。

“法治意识不强,依法治企工作不到位,是会‘吃亏’的。”参会企业代表表示,法治是护航企业健康发展的盾牌,更是企业经营发展不可逾越的红线,依法治企有利于促进经营管理提质增效,提升竞争力和企业形象。

法治宣传教育

查校园周边 护学生安全

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王丽娜)开学在即,8月28日,迎泽区建设北路社区联合文庙派出所,对辖区学校周边文具店、小卖部、书店等场所的消防及食品安全进行检查,为学生们营造安全、健康的成长环境。

社区工作人员和民警对学校周边各商店的消防设施进行

了仔细检查,确保灭火器、消防栓等设备齐全且处于有效期。同时,还检查了疏散通道是否畅通,紧急出口标识是否清晰可见。此外,工作人员重点查看了小卖部食品的进货渠道、生产日期、保质期等,要求各商家严格遵守食品安全法规,不得销售过期、变质或“三无”产品。

此次检查不仅是社区对商家的一次经营提醒,更是社区守护孩子们健康成长的实际行动。接下来,社区还将继续开展相关工作,形成全社会共同参与、共同维护校园周边安全的良好氛围。

关爱保护未成年人健康成长

心仪的书籍阅读,并进行心得分享,现场气氛十分活跃。社区工作人员还鼓励孩子们要不断学习,养成善读书的良好习惯。

该社区负责人介绍,本次活动既将居民家中的闲置书籍再利用,还让更多的人从捐书中受益,孩子们沉浸式体会到了读书的快乐。

全民阅读

农村日间照料 满足老年需求

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘全红)为满足农村老年群体多元化养老服务需求,阳曲县泥屯镇白家社村打造了集健身康复、休闲娱乐、休息托管等功能于一体的日间照料中心。8月30日,日间照料中心正式投入使用。

走进白家社村110平方米面积的老年人日间照料中心,院子里花团锦簇、草木繁盛,老人们有的在锻炼身体,有的在惬意地晒着太阳,有的在

活动室阅读图书、娱乐打牌,功能十分齐全。该日间照料中心还开设了“老年幸福食堂”,为高龄老人免费提供午餐,现已常态化开展助餐服务,服务十分到位。自投入使用以来,老年村民们纷纷前来体验,对日间照料中心的服务水平赞不绝口。

下一步,白家社村日间照料中心将继续丰富服务内容,提升服务质量,更好地为老年村民服务。

文明村镇创建

上路协助交警 志愿疏导交通

本报讯(记者 齐向真 通讯员 李霞飞)8月29日,太原公交三公司志愿者走上街头,协助交警维持高峰时段的交通秩序。

面对川流不息的车辆和熙熙攘攘的行人,志愿者们耐心引导行人遵守交通规则,按照信号灯指示有序过马路;同时,对非机动车的行驶进行规范,提醒骑行者不闯红灯、不逆行、不越线停车。对于急于赶路而忽

视交通信号的行人,志愿者们及时予以劝阻,用温和的语言提醒他们安全出行的重要性;对于行动不便的老人和儿童,他们主动伸出援手,确保其安全通过路口。

在交警和志愿者温馨的提示、劝导下,行人和车辆各行其道,交通秩序井然有序,市民纷纷对贴心的志愿服务表示肯定。

志愿服务